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Actos Antisociales por Sexo 
 

  Hombre Mujer 
  % % 
Tomar un auto sin permiso del dueño 7.7 2.8 
Tomar dinero o cosas con valor de $50 pesos o menos que no te 
pertenecen 12.5 8.0 

Tomar dinero o cosas con valor de $500 pesos o más que no te 
pertenecen 3.0 1.1 

Forzar cerraduras para entrar a algún lugar que no sea tu casa 2.9 .9 
Tomar mercancía de una tienda sin pagarla (sin causar daños) 10.0 3.9 
Golpear o dañar algo (objeto o propiedad) que no te pertenece 10.9 5.2 
Atacar a alguien, usando algún objeto como: arma, cuchillo, palo, 
navaja, etc. 4.7 1.1 

Vender drogas (como la mariguana, cocaína, etc.) 1.5 .3 
Golpear o herir a propósito a alguien, sin contar los pleitos o 
discusiones con tus hermanos 6.4 3.3 

Tomar parte en riñas o peleas 20.6 7.5 
Prender fuego a propósito a objetos que no te pertenecen 4.9 1.1 
Usar un cuchillo o pistola para obtener algún objeto de otra 
persona 1.2 .3 

 

Actos Antisociales por Nivel Educativo 
 

  Secundaria Bachillerato
  % % 
Tomar un auto sin permiso del dueño 2.9 8.9 
Tomar dinero o cosas con valor de $50 pesos o menos que no te 
pertenecen 7.7 14.1 

Tomar dinero o cosas con valor de $500 pesos o más que no te 
pertenecen 1.9 2.1 

Forzar cerraduras para entrar a algún lugar que no sea tu casa 2.0 1.5 
Tomar mercancía de una tienda sin pagarla (sin causar daños) 5.3 9.2 
Golpear o dañar algo (objeto o propiedad) que no te pertenece 6.6 10.1 
Atacar a alguien, usando algún objeto como: arma, cuchillo, palo, 
navaja, etc. 2.4 3.5 

Vender drogas (como la mariguana, cocaína, etc.) 1.1 .5 
Golpear o herir a propósito a alguien, sin contar los pleitos o 
discusiones con tus hermanos 3.7 6.5 

Tomar parte en riñas o peleas 12.0 16.6 
Prender fuego a propósito a objetos que no te pertenecen 2.6 3.4 
Usar un cuchillo o pistola para obtener algún objeto de otra persona .9 .5 
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Prevalencias de Relaciones Sexuales por Sexo del Sujeto 
 

 Hombre Mujer 
 % % 

¿Has tenido relaciones sexuales?1   
Una vez 8.4 3.7 
Más de una vez 11.6 5.0 
Nunca 80.0 91.3 

En tu primera relación sexual, ¿Tú o tu pareja usaron algún método anticonceptivo?2 61.1 54.2 
¿Cuántas veces has tenido relaciones sexuales en el último mes?   

1 - 2 veces 60.2 67.3 
3 - 4 veces 18.5 16.2 
5 - 6 veces 6.4 7.0 
7 veces o más 14.8 9.5 

¿Usas anticonceptivos para evitar embarazo o evitar enfermedad, como SIDA?2 77.9 63.3 
¿Qué método(s) anticonceptivo(s) usas?2   

Ligadura .1 -- 
Diafragma -- -- 
Dispositivo intrauterino .1 .4 
Inyecciones -- .2 
Condón/ Preservativo 98.7 92.2 
Condón con Espuma .1 -- 
Pastillas .9 6.9 
Parche  -- .1 
Implante -- .1 

Razón más importante por la que no usas ningún método anticonceptivo2   
Porque no me gusta 33.1 23.1 
Porque no sé cómo usarlos .8 23.5 
Porque va en contra de mi religión .3 -- 
Porque es malo para la salud .9 5.9 
Porque no se siente lo mismo 43.9 27.0 
Otra 21.1 20.6 

¿Has estado embarazada o has embarazado a alguien sin habértelo propuesto?2 6.0 6.7 
¿Alguna vez has abortado o has estado de acuerdo en que tu pareja aborte?2 3.7 2.8 
¿Has tenido relaciones sexuales bajo los efectos de bebidas alcohólicas?2 17.9 18.8 
¿Has tenido relaciones sexuales bajo los efectos de alguna droga?2 5.6 4.6 
¿Con qué frecuencia utilizas el condón?   

El 100% de las veces 68.5 53.8 
Del 75% al 99% de las veces 15.2 26.9 
Del 50% al 74% de las veces 9.3 8.2 
Del 25% al 49% de las veces .9 6.9 
Menos del 25% de las veces 6.1 4.1 
No uso o no usamos condón  16.4 30.3 

1=% de la población total.  
2= % de la población que ha tenido relaciones sexuales. 
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Prevalencias de Relaciones Sexuales por Nivel Educativo del Sujeto 
 

 Secundaria Bachillerato 
 % % 

¿Has tenido relaciones sexuales?1   
Una vez 4.5 8.4 
Más de una vez 3.0 16.9 
Nunca 92.5 74.7 

En tu primera relación sexual, ¿Tú o tu pareja usaron algún método anticonceptivo?2 51.7 62.4 
¿Cuántas veces has tenido relaciones sexuales en el último mes?   

1 - 2 veces 69.2 59.8 
3 - 4 veces 14.1 19.4 
5 - 6 veces 4.7 7.6 
7 veces o más 12.0 13.2 

¿Usas anticonceptivos para evitar embarazo o evitar enfermedad, como SIDA?2 64.8 77.3 
¿Qué método(s) anticonceptivo(s) usas?2   

Ligadura .3 -- 
Diafragma -- -- 
Dispositivo intrauterino .3 .1 
Inyecciones -- .1 
Condón/ Preservativo 96.9 96.9 
Condón con Espuma -- .1 
Pastillas 2.5 2.6 
Parche  -- .1 
Implante -- .1 

Razón más importante por la que no usas ningún método anticonceptivo2   
Porque no me gusta 34.3 24.7 
Porque no sé cómo usarlos 15.0 5.5 
Porque va en contra de mi religión .4 -- 
Porque es malo para la salud 3.9 2.1 
Porque no se siente lo mismo 35.6 38.5 
Otra 10.9 29.2 

¿Has estado embarazada o has embarazado a alguien sin habértelo propuesto?2 8.1 5.3 
¿Alguna vez has abortado o has estado de acuerdo en que tu pareja aborte?2 5.4 2.4 
¿Has tenido relaciones sexuales bajo los efectos de bebidas alcohólicas?2 12.6 21.1 
¿Has tenido relaciones sexuales bajo los efectos de alguna droga?2 5.0 5.5 
¿Con qué frecuencia utilizas el condón?   

El 100% de las veces 68.2 62.4 
Del 75% al 99% de las veces 15.7 20.0 
Del 50% al 74% de las veces 6.0 10.3 
Del 25% al 49% de las veces 2.3 2.9 
Menos del 25% de las veces 7.8 4.5 
No uso o no usamos condón  27.3 17.8 

1=% de la población total. 
2=% de la población que ha tenido relaciones sexuales. 
 

Edad de Inicio de Relaciones Sexuales por Sexo y Nivel Educativo 
 

  Hombre Mujer Secundaria Bachillerato
  Media Media Media Media 

¿A qué edad tuviste tu primera relación sexual? 13.9 15.3 12.4 15.3 
Media obtenida de los que han tenido relaciones sexuales. 
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Intento Suicida por Sexo 
 

  Hombre Mujer 
  N % N % 

¿Alguna vez, a propósito te has herido, cortado, intoxicado o 
hecho daño, con el fin de quitarte la vida?     

Nunca lo he hecho 1772 93.0 1881 87.5 
Lo hice 1 vez 108 5.6 184 8.6 
Lo hice 2 o más veces 25 1.3 84 3.9 

Cuando te hiciste daño con el fin de quitarte la vida     
No querías morir 38 35.3 80 33.5 
No te importaba si vivías o morías 44 41.4 93 39.2 
Deseabas morir 25 23.3 65 27.2 

La información requiere mayor tratamiento cualitativo, ya que la cifra real es menor a lo que aquí aparece 
entre un 1% y un 2%. 
 

Intento Suicida por Nivel Educativo 
 

 Secundaria Bachillerato 
 N % N % 

¿Alguna vez, a propósito te has herido, cortado, 
intoxicado o hecho daño, con el fin de quitarte la vida? 

    

Nunca lo he hecho 2325 90.8 1329 89.0 
Lo hice 1 vez 164 6.4 127 8.5 
Lo hice 2 o más veces 72 2.8 37 2.5 

Cuando te hiciste daño con el fin de quitarte la vida     
No querías morir 75 38.2 43 28.7 
No te importaba si vivías o morías 73 37.3 65 43.2 
Deseabas morir 48 24.4 42 28.1 

La información requiere mayor tratamiento cualitativo, ya que la cifra real es menor a lo que aquí aparece 
entre un 2% y un 3%. 
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Actitud Antisocial por Sexo 
 

  Hombre  Mujer 
  N % N % 

Prefiero pelearme con mis papás que mostrarles mi cariño     
Casi siempre 51 2.6 56 2.6 
A veces 182 9.4 302 13.9 
No 1698 88.0 1815 83.5 

Si cometo un error, prefiero que castiguen a otra persona en vez 
de mi 

    

Casi siempre 95 4.9 69 3.2 
A veces 403 20.9 436 20.0 
No 1431 74.2 1668 76.8 

Hago lo que quiero aunque afecte a las demás personas que me 
rodean     

Casi siempre 49 2.5 52 2.4 
A veces 309 16.0 351 16.2 
No 1576 81.5 1761 81.4 

Si necesito mentir para lograr mis objetivos, lo hago     
Casi siempre 90 4.7 116 5.4 
A veces 627 32.5 872 40.3 
No 1211 62.8 1178 54.4 

Prefiero ayudar a los demás solo cuando obtengo algo a cambio     
Casi siempre 82 4.3 55 2.6 
A veces 434 22.7 283 13.1 
No 1397 73.1 1816 84.3 

Si me peleo con mis papás o amigos, pienso más en lo enojado 
que estoy que en el cariño que les tengo     

Casi siempre 172 8.9 177 8.2 
A veces 478 24.8 639 29.5 
No 1279 66.3 1349 62.3 

Si me peleo con alguien no me importa que castiguen a otra 
persona por eso     

Casi siempre 157 8.2 78 3.6 
A veces 353 18.3 347 16.1 
No 1420 73.6 1731 80.3 

Puedo dañar a los árboles y a las flores ya que se pueden volver a 
plantar     

Casi siempre 73 3.8 22 1.0 
A veces 267 13.8 206 9.5 
No 1589 82.4 1936 89.5 

Trato de lograr lo que quiero, aunque lastime a las personas que 
me rodean     

Casi siempre 57 2.9 41 1.9 
A veces 216 11.2 272 12.6 
No 1659 85.9 1849 85.5 
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Actitud Antisocial por Nivel Educativo 
 

  Secundaria Bachillerato 
  N %  N %  
Prefiero pelearme con mis papás que mostrarles mi cariño     

Casi siempre 84 3.2 22 1.4 
A veces 254 9.8 230 15.3 
No 2263 87.0 1251 83.2 

Si cometo un error, prefiero que castiguen a otra persona en vez 
de mi 

    

Casi siempre 117 4.5 47 3.1 
A veces 448 17.3 390 25.9 
No 2031 78.2 1068 71.0 

Hago lo que quiero aunque afecte a las demás personas que me 
rodean     

Casi siempre 64 2.5 37 2.5 
A veces 317 12.2 344 22.9 
No 2218 85.3 1119 74.6 

Si necesito mentir para lograr mis objetivos, lo hago     
Casi siempre 125 4.8 81 5.4 
A veces 764 29.5 734 48.9 
No 1703 65.7 686 45.7 

Prefiero ayudar a los demás solo cuando obtengo algo a cambio     
Casi siempre 102 3.9 36 2.4 
A veces 393 15.2 324 21.8 
No 2088 80.9 1126 75.8 

Si me peleo con mis papás o amigos, pienso más en lo enojado 
que estoy que en el cariño que les tengo     

Casi siempre 219 8.4 130 8.7 
A veces 549 21.2 567 37.9 
No 1828 70.4 800 53.4 

Si me peleo con alguien no me importa que castiguen a otra 
persona por eso     

Casi siempre 153 5.9 83 5.5 
A veces 385 14.9 314 21.0 
No 2054 79.2 1096 73.4 

Puedo dañar a los árboles y a las flores ya que se pueden volver a 
plantar     

Casi siempre 58 2.2 37 2.5 
A veces 278 10.7 195 13.0 
No 2259 87.0 1266 84.5 

Trato de lograr lo que quiero, aunque lastime a las personas que 
me rodean     

Casi siempre 65 2.5 33 2.2 
A veces 250 9.6 239 15.9 
No 2285 87.9 1224 81.8 
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Autoestima por Sexo del Estudiante 
 

  Hombre Mujer  
  N % N % 
Siento que tengo buenas cualidades     

Total desacuerdo 191 9.9 134 6.2 
En desacuerdo 144 7.5 183 8.5 
De acuerdo 959 49.8 1191 55.1 
Total de acuerdo 632 32.8 652 30.2 

Soy capaz de hacer las cosas tan bien como 
casi toda la gente     

Total desacuerdo 167 8.7 148 6.9 
En desacuerdo 188 9.7 193 9.0 
De acuerdo 795 41.2 992 45.9 
Total de acuerdo 780 40.4 826 38.3 

Tengo una actitud positiva hacia mi  mismo     
Total desacuerdo 194 10.0 150 7.0 
En desacuerdo 185 9.6 235 10.9 
De acuerdo 808 41.8 998 46.3 
Total de acuerdo 745 38.6 774 35.9 

En general estoy satisfecho conmigo mismo     
Total desacuerdo 194 10.1 161 7.5 
En desacuerdo 190 9.9 209 9.7 
De acuerdo 714 37.0 953 44.1 
Total de acuerdo 830 43.0 836 38.7 

Autoestima por Nivel Educativo 
 

  Secundaria Bachillerato 
  N % N % 
Siento que tengo buenas cualidades     

Total desacuerdo 223 8.6 103 6.8 
En desacuerdo 243 9.4 83 5.6 
De acuerdo 1372 53.1 777 51.8 
Total de acuerdo 745 28.9 538 35.8 

Soy capaz de hacer las cosas tan bien 
como casi toda la gente     

Total desacuerdo 213 8.3 102 6.8 
En desacuerdo 287 11.1 94 6.3 
De acuerdo 1138 44.0 649 43.2 
Total de acuerdo 949 36.7 656 43.7 

Tengo una actitud positiva hacia mi  
mismo     

Total desacuerdo 227 8.8 117 7.8 
En desacuerdo 306 11.8 114 7.6 
De acuerdo 1129 43.7 677 45.0 
Total de acuerdo 922 35.7 596 39.6 

En general estoy satisfecho conmigo 
mismo     

Total desacuerdo 230 8.9 125 8.3 
En desacuerdo 263 10.2 136 9.0 
De acuerdo 1041 40.3 626 41.6 
Total de acuerdo 1050 40.6 617 41.0 
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Síntomas de Trastornos de la Alimentación por Sexo 
 

  Hombre  Mujer  
  N % N % 
Me ha preocupado engordar     

No 257 56.1 166 31.2 
Algunas veces 142 31.0 215 40.4 
2 o más veces en una semana 59 12.9 152 28.4 

En ocasiones he comido grandes cantidades de comida en un periodo 
corto de tiempo y he tenido la sensación de no poder detenerme 

    

No 272 58.8 394 73.9 
Algunas veces 165 35.6 105 19.6 
2 o más veces en una semana 26 5.6 34 6.4 

He vomitado después de comer, para tratar de bajar de peso     
No 375 81.3 472 87.8 
Algunas veces 58 12.6 46 8.6 
2 o más veces en una semana 28 6.0 19 3.6 

He hecho ayunos (dejar de comer por un día o más) para tratar de 
bajar de peso     

No 359 78.7 413 77.6 
Algunas veces 69 15.1 91 17.1 
2 o más veces en una semana 28 6.2 28 5.3 

He hecho dietas para tratar de bajar de peso     
No 336 73.4 347 65.4 
Algunas veces 98 21.4 135 25.5 
2 o más veces en una semana 24 5.2 49 9.2 

He hecho ejercicio en exceso (más de una hora al día) para tratar de 
bajar de peso     

No 335 73.2 401 75.1 
Algunas veces 89 19.5 107 20.1 
2 o más veces en una semana 33 7.3 26 4.8 

He usado pastillas para tratar de bajar de peso     
No 387 84.1 497 93.0 
Algunas veces 52 11.4 30 5.6 
2 o más veces en una semana 21 4.5 8 1.5 

He tomado diuréticos (sustancias que ayudan a eliminar agua) para 
tratar de bajar de peso     

No 398 86.0 506 94.1 
Algunas veces 47 10.2 19 3.6 
2 o más veces en una semana 18 3.8 12 2.3 

He tomado laxantes (sustancias que ayudan a eliminar agua)  para 
tratar de bajar de peso     

No 380 82.1 481 90.0 
Algunas veces 51 11.0 37 7.0 
2 o más veces en una semana 32 6.9 16 3.0 

He usado enemas (sustancias que ayudan a eliminar agua) para tratar 
de bajar de peso     

No 387 83.4 509 94.8 
Algunas veces 54 11.6 17 3.2 
2 o más veces en una semana 23 4.9 11 2.0 



ENCUESTA ESTATAL EN  
ESTUDIANTES DE NIVEL MEDIO Y MEDIO SUPERIOR 

 NUEVO LEÓN 2006 
 

 

ONUDDONUDD

Síntomas de Trastornos de la Alimentación por Nivel Educativo 
 

  Secundaria Bachillerato 
  N % N % 
Me ha preocupado engordar     

No 269 43.5 154 41.3 
Algunas veces 225 36.4 132 35.5 
2 o más veces en una semana 124 20.1 86 23.1 

En ocasiones he comido grandes cantidades 
de comida en un periodo corto de tiempo y he 
tenido la sensación de no poder detenerme 

    

No 430 68.9 237 63.5 
Algunas veces 154 24.7 115 31.0 
2 o más veces en una semana 40 6.4 21 5.5 

He vomitado después de comer, para tratar de 
bajar de peso     

No 515 82.0 332 89.5 
Algunas veces 83 13.2 21 5.8 
2 o más veces en una semana 30 4.7 17 4.7 

He hecho ayunos (dejar de comer por un día o 
más) para tratar de bajar de peso     

No 479 77.0 293 80.0 
Algunas veces 105 16.8 55 15.1 
2 o más veces en una semana 39 6.2 18 4.9 

He hecho dietas para tratar de bajar de peso     
No 436 70.7 247 66.3 
Algunas veces 135 22.0 98 26.3 
2 o más veces en una semana 45 7.3 28 7.4 

He hecho ejercicio en exceso (más de una 
hora al día) para tratar de bajar de peso     

No 462 74.3 275 74.1 
Algunas veces 117 18.8 80 21.5 
2 o más veces en una semana 43 6.9 16 4.4 

He usado pastillas para tratar de bajar de peso     
No 549 88.3 335 89.9 
Algunas veces 53 8.6 29 7.7 
2 o más veces en una semana 20 3.1 9 2.4 

He tomado diuréticos (sustancias que ayudan 
a eliminar agua) para tratar de bajar de peso     

No 562 89.5 342 91.7 
Algunas veces 49 7.8 18 4.8 
2 o más veces en una semana 17 2.7 13 3.5 

He tomado laxantes (sustancias que ayudan a 
eliminar agua)  para tratar de bajar de peso     

No 532 85.1 329 88.4 
Algunas veces 56 8.9 33 8.8 
2 o más veces en una semana 37 6.0 11 2.9 

He usado enemas (sustancias que ayudan a 
eliminar agua) para tratar de bajar de peso     

No 549 87.4 347 93.1 
Algunas veces 56 8.9 15 4.1 
2 o más veces en una semana 23 3.7 10 2.8 
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Distribución del Tiempo por Sexo I 
 

  Hombre Mujer 
  N % N % 
Veo televisión en casa     

Nunca 30 6.3 5 1.0 
Algunas veces 188 40.2 225 42.2 
Casi  siempre 251 53.5 304 56.9 

Practico algún deporte     
Nunca 39 8.3 168 31.4 
Algunas veces 204 43.8 267 49.9 
Casi  siempre 223 47.9 99 18.6 

Juego o salgo con amigos(as)     
Nunca 25 5.3 58 10.9 
Algunas veces 189 40.7 248 46.8 
Casi  siempre 250 54.0 224 42.3 

Nada y me aburro     
Nunca 266 57.4 291 55.3 
Algunas veces 140 30.2 177 33.7 
Casi  siempre 58 12.5 58 11.0 

Ayudo en las labores de la casa     
Nunca 61 13.1 54 10.3 
Algunas veces 292 63.0 268 50.9 
Casi  siempre 111 23.9 204 38.8 

Hago tarea o estudio     
Nunca 56 12.4 30 5.7 
Algunas veces 225 49.4 278 53.1 
Casi  siempre 174 38.2 216 41.2 

Juego Nintendo o play station     
Nunca 111 24.2 279 52.6 
Algunas veces 197 42.9 194 36.6 
Casi  siempre 152 33.0 58 10.9 

Salgo a pasear con mi familia     
Nunca 101 22.0 105 19.8 
Algunas veces 258 56.3 342 64.5 
Casi  siempre 100 21.8 84 15.8 

Me voy a beber con mis amigos     
Nunca 296 63.6 417 78.9 
Algunas veces 112 24.1 81 15.4 
Casi  siempre 58 12.4 30 5.7 

Escucho música     
Nunca 43 9.2 15 2.7 
Algunas veces 202 43.6 201 37.4 
Casi  siempre 219 47.1 322 59.9 

Hablo por teléfono     
Nunca 115 24.6 102 19.4 
Algunas veces 246 52.8 265 50.2 
Casi  siempre 105 22.6 161 30.4 

Voy a fiestas     
Nunca 77 16.8 79 15.0 
Algunas veces 245 53.2 300 56.8 
Casi  siempre 138 30.0 149 28.2 
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Distribución del Tiempo por Sexo II 
 

  Hombre Mujer 
  N % N % 
Asisto a clases artísticas (baile, tocar un instrumento, etc.)     

Nunca 275 60.0 321 60.4 
Algunas veces 112 24.5 124 23.4 
Casi  siempre 71 15.5 86 16.2 

Voy al cine     
Nunca 94 20.5 134 25.3 
Algunas veces 271 59.0 316 59.7 
Casi  siempre 94 20.5 79 14.9 

Voy a las maquinitas y a los juegos electrónicos     
Nunca 130 28.6 389 74.2 
Algunas veces 220 48.3 102 19.5 
Casi  siempre 105 23.1 33 6.4 
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Distribución del Tiempo por Nivel Educativo I 
 

  Secundaria Bachillerato 
  N %  N % 
Veo televisión en casa     

Nunca 19 3.0 16 4.3 
Algunas veces 229 36.4 184 49.5 
Casi  siempre 383 60.7 172 46.2 

Practico algún deporte     
Nunca 118 18.7 88 23.9 
Algunas veces 290 46.0 181 49.0 
Casi  siempre 222 35.3 100 27.1 

Juego o salgo con amigos(as)     
Nunca 55 8.8 28 7.6 
Algunas veces 250 40.0 186 50.6 
Casi  siempre 320 51.3 154 41.8 

Nada y me aburro     
Nunca 352 56.7 205 55.4 
Algunas veces 196 31.6 121 32.7 
Casi  siempre 72 11.6 44 11.9 

Ayudo en las labores de la casa     
Nunca 73 11.9 42 11.2 
Algunas veces 318 51.5 242 64.9 
Casi  siempre 226 36.6 89 23.8 

Hago tarea o estudio     
Nunca 51 8.3 36 9.8 
Algunas veces 269 43.9 234 64.0 
Casi  siempre 294 47.9 96 26.2 

Juego nintendo     
Nunca 238 38.3 153 41.3 
Algunas veces 229 36.8 163 44.0 
Casi  siempre 155 24.9 55 14.7 

Salgo a pasear con mi familia     
Nunca 109 17.5 97 26.3 
Algunas veces 375 60.4 225 61.1 
Casi  siempre 137 22.0 47 12.7 

Me voy a beber con mis amigos     
Nunca 471 75.5 242 65.4 
Algunas veces 85 13.7 108 29.2 
Casi  siempre 68 10.8 20 5.4 

Escucho música     
Nunca 41 6.6 16 4.3 
Algunas veces 263 41.9 140 37.6 
Casi  siempre 324 51.5 217 58.2 

Hablo por teléfono     
Nunca 145 23.2 72 19.4 
Algunas veces 314 50.4 197 53.2 
Casi  siempre 165 26.4 101 27.4 

Voy a fiestas     
Nunca 99 16.0 57 15.5 
Algunas veces 336 54.1 210 57.0 
Casi  siempre 186 29.9 101 27.6 
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Distribución del Tiempo por Nivel Educativo II 
 

  Secundaria Bachillerato 
  N %  N % 
Asisto a clases artísticas (baile, tocar un 
instrumento, etc.)     

Nunca 352 56.9 243 65.7 
Algunas veces 153 24.7 84 22.7 
Casi  siempre 114 18.4 43 11.7 

Voy al cine     
Nunca 162 26.3 66 17.8 
Algunas veces 329 53.4 258 69.3 
Casi  siempre 125 20.3 48 13.0 

Voy a las maquinitas y a los juegos 
electrónicos     

Nunca 288 47.2 231 62.6 
Algunas veces 213 34.9 109 29.5 
Casi  siempre 110 17.9 29 7.9 
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Autoestima por Consumo de Drogas 
 

  No usuario Experimental Usuario  
  % % % 
Siento que tengo buenas cualidades    

Total desacuerdo 7.5 10.6 17.1 
En desacuerdo 7.7 9.1 15.9 
De acuerdo 53.0 50.1 44.8 
Total de acuerdo  31.7 30.2 22.3 

Soy capaz de hacer las cosas tan bien como casi toda la 
gente    

Total desacuerdo 7.5 8.5 12.8 
En desacuerdo 9.2 9.8 12.6 
De acuerdo 44.0 40.8 42.3 
Total de acuerdo 39.3 41.0 32.3 

Tengo una actitud positiva hacia mi  mismo    
Total desacuerdo 8.2 7.5 21.4 
En desacuerdo 9.7 14.6 21.0 
De acuerdo 44.1 48.4 34.2 
Total de acuerdo 38.1 29.4 23.4 

En general estoy satisfecho conmigo mismo    
Total desacuerdo 8.3 9.3 23.3 
En desacuerdo 9.5 12.8 10.0 
De acuerdo 40.7 43.8 34.2 
Total de acuerdo 41.5 34.1 32.5 

 
 

Disponibilidad Percibida por Sexo y Nivel Educativo 
 
  Hombre Mujer Secundaria Bachillerato
  %  % % % 
¿Qué tan fácil o difícil sería para ti conseguir drogas?     

Imposible 42.3 44.7 54.6 24.7 
Muy difícil 14.3 15.5 13.9 16.7 
Difícil 10.4 13.9 10.9 14.5 
Fácil 15.5 15.6 10.0 25.0 
Muy fácil 17.6 10.3 10.6 19.1 
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Actitud Antisocial por Sexo y Nivel Educativo 
 

  Hombre Mujer Secundaria Bachillerato
  % %  % %  
Prefiero pelearme con mis papás que mostrarles mi 
cariño 

    

Casi siempre 2.6 2.6 3.2 1.4 
A veces 9.4 13.9 9.8 15.3 
No 88.0 83.5 87.0 83.2 

Si cometo un error, prefiero que castiguen a otra 
persona en vez de mi 

    

Casi siempre 4.9 3.2 4.5 3.1 
A veces 20.9 20.0 17.3 25.9 
No 74.2 76.8 78.2 71.0 

Hago lo que quiero aunque afecte a las demás 
personas que me rodean     

Casi siempre 2.5 2.4 2.5 2.5 
A veces 16.0 16.2 12.2 22.9 
No 81.5 81.4 85.3 74.6 

Si necesito mentir para lograr mis objetivos, lo hago     
Casi siempre 4.7 5.4 4.8 5.4 
A veces 32.5 40.3 29.5 48.9 
No 62.8 54.4 65.7 45.7 

Prefiero ayudar a los demás solo cuando obtengo 
algo a cambio     

Casi siempre 4.3 2.6 3.9 2.4 
A veces 22.7 13.1 15.2 21.8 
No 73.1 84.3 80.9 75.8 

Si me peleo con mis papás o amigos, pienso más 
en lo enojado que estoy que en el cariño que les 
tengo 

    

Casi siempre 8.9 8.2 8.4 8.7 
A veces 24.8 29.5 21.2 37.9 
No 66.3 62.3 70.4 53.4 

Si me peleo con alguien no me importa que 
castiguen a otra persona por eso     

Casi siempre 8.2 3.6 5.9 5.5 
A veces 18.3 16.1 14.9 21.0 
No 73.6 80.3 79.2 73.4 

Puedo dañar a los árboles y a las flores ya que se 
pueden volver a plantar     

Casi siempre 3.8 1.0 2.2 2.5 
A veces 13.8 9.5 10.7 13.0 
No 82.4 89.5 87.0 84.5 

Trato de lograr lo que quiero, aunque lastime a las 
personas que me rodean     

Casi siempre 2.9 1.9 2.5 2.2 
A veces 11.2 12.6 9.6 15.9 
No 85.9 85.5 87.9 81.8 
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Actitud Antisocial por Consumo de Drogas 
 

  No usuario Experimental Usuario
  % %  %  
Prefiero pelearme con mis papás que mostrarles mi cariño    

Casi siempre 2.2 3.2 15.7 
A veces 10.5 26.4 18.0 
No 87.3 70.4 66.3 

Si cometo un error, prefiero que castiguen a otra persona en vez de 
mi 

   

Casi siempre 3.3 9.6 15.4 
A veces 19.7 27.8 26.2 
No 77.0 62.6 58.4 

Hago lo que quiero aunque afecte a las demás personas que me 
rodean    

Casi siempre 2.0 4.8 15.9 
A veces 14.8 24.1 44.2 
No 83.2 71.1 39.9 

Si necesito mentir para lograr mis objetivos, lo hago    
Casi siempre 4.2 11.4 17.6 
A veces 35.2 48.8 55.0 
No 60.6 39.7 27.5 

Prefiero ayudar a los demás solo cuando obtengo algo a cambio    
Casi siempre 3.2 5.3 4.5 
A veces 16.6 25.9 32.7 
No 80.2 68.8 62.7 

Si me peleo con mis papás o amigos, pienso más en lo enojado que 
estoy que en el cariño que les tengo    

Casi siempre 7.8 13.6 22.3 
A veces 26.0 38.1 44.4 
No 66.2 48.3 33.3 

Si me peleo con alguien no me importa que castiguen a otra 
persona por eso    

Casi siempre 5.3 6.7 22.0 
A veces 15.8 27.7 36.4 
No 78.9 65.5 41.6 

Puedo dañar a los árboles y a las flores ya que se pueden volver a 
plantar    

Casi siempre 2.1 2.6 12.7 
A veces 10.9 19.0 14.5 
No 87.1 78.5 72.8 

Trato de lograr lo que quiero, aunque lastime a las personas que me 
rodean    

Casi siempre 2.2 1.4 15.4 
A veces 10.4 23.5 35.9 
No 87.4 75.2 48.6 
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Relación Familiar y Consumo de Drogas I 
 

  No usuario Experimental Usuario
  % % % 
Se involucran en las actividades que a ti te interesan (escolares, 
deportivas.) 

   

Nunca 22.7 22.1 35.8 
A veces 32.2 41.9 38.3 
Con frecuencia 19.5 18.5 17.2 
Con mucha frecuencia 25.5 17.5 8.7 

Hacen cosas divertidas contigo    
Nunca 10.9 17.1 20.8 
A veces 37.8 44.9 57.1 
Con frecuencia 25.6 19.3 15.0 
Con mucha frecuencia 25.7 18.7 7.0 

Hablan contigo acerca de tus amigos/as    
Nunca 14.0 13.6 19.8 
A veces 35.0 41.8 37.6 
Con frecuencia 24.8 24.2 34.9 
Con mucha frecuencia 26.1 20.3 7.7 

Te incluyen cuando planean actividades familiares    
Nunca 13.2 14.7 18.1 
A veces 20.6 25.6 23.9 
Con frecuencia 21.7 24.0 42.5 
Con mucha frecuencia 44.6 35.7 15.5 

Asisten a reuniones de tu escuela (conferencias, juntas de la 
asociación de padres, etc.)    

Nunca 10.8 15.1 27.2 
A veces 29.9 42.9 29.6 
Con frecuencia 22.2 19.4 37.9 
Con mucha frecuencia 37.2 22.6 5.3 

Te levantan los castigos antes de tiempo    
Nunca 35.5 28.6 43.4 
A veces 37.3 38.9 36.8 
Con frecuencia 12.6 16.2 8.3 
Con mucha frecuencia 14.6 16.4 11.4 

Están tan ocupados que olvidan donde estás    
Nunca 74.6 62.5 48.0 
A veces 16.5 21.0 32.0 
Con frecuencia 3.9 8.8 16.6 
Con mucha frecuencia 4.9 7.7 3.5 

Te mandan a tu cuarto como castigo    
Nunca 66.3 66.3 64.4 
A veces 24.3 23.7 17.8 
Con frecuencia 4.1 3.9 10.1 
Con mucha frecuencia 5.3 6.1 7.8 
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Relación Familiar y Consumo de Drogas II 
 

  No usuario Experimental Usuario 
  % % % 
Cuando haces algo mal, tus papás amenazan con castigarte pero no lo 
cumplen    

Nunca 43.8 32.8 35.9 
A veces 38.4 36.2 37.7 
Con frecuencia 8.4 18.3 10.1 
Con mucha frecuencia 9.4 12.7 16.3 

Cuando haces algo malo o incorrecto, tratas de convencer a tus papás 
para que no te castiguen    

Nunca 33.8 30.3 26.4 
A veces 39.0 36.6 36.8 
Con frecuencia 13.0 13.1 16.3 
Con mucha frecuencia 14.2 20.0 20.5 

Cuando haces bien una tarea o trabajo, tus papás te felicitan    
Nunca 12.9 18.8 33.5 
A veces 26.4 30.1 33.5 
Con frecuencia 22.6 25.8 20.1 
Con mucha frecuencia 38.1 25.4 12.9 

Cuando obedeces o te portas bien, tus papás te premian con cosas 
extras (hacer cosas juntos, regalos, etc.)    

Nunca 22.2 25.9 25.0 
A veces 40.3 39.8 43.2 
Con frecuencia 16.6 19.4 21.4 
Con mucha frecuencia 20.9 14.8 10.4 

Cuando haces las cosas bien, tus papás te dan besos y abrazos    
Nunca 21.8 34.6 32.1 
A veces 36.6 38.4 43.2 
Con frecuencia 15.6 14.8 12.9 
Con mucha frecuencia 26.0 12.2 11.8 

Sales sin que tus papás te establezcan una hora de llegada    
Nunca 50.4 22.8 23.3 
A veces 29.6 43.8 37.1 
Con frecuencia 10.5 13.6 13.1 
Con mucha frecuencia 9.5 19.8 26.6 

Sales en las noches sin la compañía de un adulto    
Nunca 37.3 12.2 17.5 
A veces 32.1 23.8 17.0 
Con frecuencia 13.1 31.8 19.7 
Con mucha frecuencia 17.5 32.2 45.8 

Sales con amigos que tus papás no conocen    
Nunca 53.2 29.5 19.8 
A veces 29.0 38.6 27.9 
Con frecuencia 8.0 16.1 25.2 
Con mucha frecuencia 9.7 15.9 27.0 

Cuando te portas bien, tus papás te felicitan    
Nunca 17.2 24.5 42.1 
A veces 32.5 33.9 29.0 
Con frecuencia 17.1 20.8 13.1 
Con mucha frecuencia 33.2 20.8 15.8 
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Abuso de Drogas por Sexo y Nivel Educativo 
 

  Hombre Mujer Secundaria Bachillerato
  % % % % 
¿Qué persona te proporcionó drogas por 
primera vez? 

    

No uso drogas 92.4 95.8 96.5 90.2 
Un familiar .8 .2 .5 .5 
Un amigo o conocido 5.1 2.9 2.2 7.2 
Un vendedor de drogas .4 .3 .3 .4 
Un compañero de escuela .4 .2 -- .8 
Otro  .9 .5 .5 1.0 

Has tenido una congestión alcohólica     
Nunca 97.5 99.0 98.4 98.1 
1-5 veces 2.2 1.0 1.4 1.9 
6 o más veces .3 -- .2 .1 

Has tenido una sobredosis de drogas     
Nunca 98.2 99.2 98.1 99.8 
1-5 veces 1.5 .1 1.2 .1 
6 o más veces .3 .7 .7 .1 

Has sido tratado por abusar o depender del 
alcohol     

Nunca 96.6 99.3 97.1 99.3 
1-5 veces 3.0 .7 2.6 .6 
6 o más veces .4 -- .3 .2 

Has sido tratado por abusar o depender de 
las drogas     

Nunca 98.0 99.1 97.8 99.8 
1-5 veces 1.5 .2 1.3 .2 
6 o más veces .5 .6 .9 -- 

Has sido desintoxicado por abusar de las 
drogas     

Nunca 98.2 98.8 98.0 99.3 
1-5 veces .9 1.1 1.1 .7 
6 o más veces .9 .1 .8 -- 

Has sido desintoxicado por abusar del 
alcohol     

Nunca 97.5 99.9 98.0 99.8 
1-5 veces 2.1 .1 1.7 .2 
6 o más veces .4 -- .3 -- 

Has asistido a lugares de tratamiento de 
consulta externa, por tu consumo de drogas 
o de alcohol 

    

Nunca 97.5 99.7 97.9 99.8 
1-5 veces 1.7 .2 1.4 .2 
6 o más veces .8 -- .7 .1 

Has asistido a grupos de autoayuda como 
alcohólicos o drogadictos anónimos     

Nunca 97.9 99.2 97.8 99.8 
1-5 veces 1.7 .7 1.9 .1 
6 o más veces .4 -- .3 .1 
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Fuentes de Apoyo del Adolescente por Sexo y Nivel Educativo 
 

  Hombre Mujer Secundaria Bachillerato
  % % % % 
Con qué frecuencia recurres a tus papás     

Algunas veces 42.3 49.1 48.3 41.0 
Con frecuencia 25.7 23.6 21.9 29.4 
Siempre 32.0 27.3 29.8 29.6 

Con qué frecuencia recurres a un familiar     
Algunas veces 58.4 66.2 60.0 66.0 
Con frecuencia 26.9 22.3 23.8 26.1 
Siempre 14.7 11.5 16.2 7.9 

Con qué frecuencia recurres a un maestro     
Algunas veces 74.1 86.4 76.2 86.8 
Con frecuencia 16.2 8.7 14.7 8.7 
Siempre 9.8 4.9 9.1 4.4 

Con qué frecuencia recurres a un amigo     
Algunas veces 54.1 34.6 52.8 30.8 
Con frecuencia 27.4 28.2 22.7 36.2 
Siempre 18.5 37.2 24.5 33.1 

 

Fuentes de Apoyo del Adolescente y Consumo de Drogas 
 

  No usuario Experimental Usuario 
  % % % 
Con qué frecuencia recurres a tus papás    

Algunas veces 45.3 42.0 69.9 
Con frecuencia 24.8 23.5 19.2 
Siempre 29.8 34.5 10.9 

Con qué frecuencia recurres a un familiar    
Algunas veces 62.1 62.8 69.9 
Con frecuencia 25.5 12.0 19.2 
Siempre 12.4 25.2 10.9 

Con qué frecuencia recurres a un maestro    
Algunas veces 80.3 78.1 81.0 
Con frecuencia 12.5 8.5 18.4 
Siempre 7.1 13.4 .6 

Con qué frecuencia recurres a un amigo    
Algunas veces 44.7 30.8 72.2 
Con frecuencia 28.3 23.7 15.4 
Siempre 27.0 45.5 12.4 
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Características del Grupo de Pares por Sexo y Nivel Educativo 
 

 Hombre Mujer Secundaria Bachillerato
La mayoría o todos tus amigos… % % % % 

Van a la escuela 83.6 88.4 87.4 83.4 
Han tenido relaciones sexuales 13.0 5.6 7.0 13.4 
Fuman cigarros 16.9 11.7 12.6 17.3 
Practican algún deporte 69.2 47.1 68.2 42.2 
Tienen buenas calificaciones 39.4 47.3 48.3 34.8 
Tienen problemas con sus papás 9.5 8.1 10.6 5.9 
Consumen bebidas alcohólicas 14.7 10.4 10.2 16.6 
Consumen drogas 7.9 2.6 6.3 3.8 

 
 

Características del Grupo de Pares por Consumo de Drogas 
 

 No usuario Experimental Usuario 
La mayoría o todos tus amigos… % % % 

Van a la escuela 69.1 47.4 87.7 
Han tenido relaciones sexuales 28.6 62.0 7.1 
Fuman cigarros 33.9 64.0 12.1 
Practican algún deporte 58.0 21.9 59.3 
Tienen buenas calificaciones 37.9 15.3 44.2 
Tienen problemas con sus papás 26.6 .5 8.0 
Consumen bebidas alcohólicas 46.7 51.6 9.7 
Consumen drogas 22.0 41.9 3.6 
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Nivel de Satisfacción Global de los Adolescentes por Sexo y Nivel Educativo 
 

 Hombre Mujer Secundaria Bachillerato
 Estás muy satisfecho con… % % % % 

Tu salud física 51.1 36.7 48.1 37.4 
El dinero de tu casa 50.7 43.6 52.9 37.8 
El lugar en el que vives 58.2 51.1 56.2 52.5 
Tu rendimiento académico 46.0 37.7 47.3 33.0 
La manera en que cumples las exigencias de la 
escuela 38.6 35.0 42.7 27.1 

Las actividades que realizas fuera de la escuela 44.5 42.2 45.9 39.1 
Contigo mismo(a), con tu forma de ser 54.3 47.0 53.2 46.6 
La manera en que te has sentido emocionalmente 51.6 39.7 51.6 36.2 
La relación que tienes con tu papá 56.6 46.2 51.7 51.3 
La relación que tienes con tu mamá 65.0 56.5 62.0 59.1 

 
 

Nivel de Satisfacción Global de los Adolescentes por Consumo de Drogas 
 

 No usuario Experimental Usuario 
 Estás muy satisfecho con… % % % 

Tu salud física 28.0 38.2 45.2 
El dinero de tu casa 25.2 50.7 48.5 
El lugar en el que vives 37.1 46.6 56.0 
Tu rendimiento académico 23.6 40.1 43.1 
La manera en que cumples las exigencias de la 
escuela 41.4 27.8 36.8 

Las actividades que realizas fuera de la escuela 35.8 47.8 43.7 
Contigo mismo(a), con tu forma de ser 33.9 63.9 51.4 
La manera en que te has sentido emocionalmente 29.8 50.2 46.7 
La relación que tienes con tu papá 44.1 25.2 52.6 
La relación que tienes con tu mamá 57.6 60.6 61.1 
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Motivos para Asistir a la Escuela por Sexo y Nivel Educativo 
 

 Hombre Mujer Secundaria Bachillerato
Asistes a la escuela … % % % % 

Para superarme 89.0 92.8 87.9 95.9 
Porque me gusta estudiar 71.2 81.6 78.9 73.5 
Porque así conozco gente 77.6 82.0 77.7 83.5 
Porque me obligan 28.8 14.2 24.0 16.5 
Porque es mejor que estar en la casa 67.0 70.6 67.6 71.0 
Porque deseo superarme 89.2 93.5 88.6 96.0 
Porque quiero tener una profesión 85.0 90.7 85.7 91.7 
Otra razón 33.6 19.7 27.8 23.1 

 
 

Motivos para Asistir a la Escuela por Consumo de Drogas 
 

 No usuario Experimental Usuario 
Asistes a la escuela …  % % % 

Para superarme 91.5 83.8 86.1 
Porque me gusta estudiar 77.4 70.6 56.9 
Porque así conozco gente 80.1 77.5 82.7 
Porque me obligan 20.8 18.5 44.9 
Porque es mejor que estar en la casa 69.4 59.5 69.2 
Porque deseo superarme 91.7 90.7 86.0 
Porque quiero tener una profesión 89.6 72.0 43.5 
Otra razón 26.4 12.4 46.5 
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Necesidades de Atención en la Población Escolar por Sexo 
 
 Hombres Mujeres 
 N % N % 
Necesidades de Atención      

Requiere tratamiento, señal roja 76 3.9 39 1.8 
Requiere intervención breve, señal roja 32 1.6 34 1.5 
Requiere intervención breve, señal amarilla 149 7.6 178 8.2 
Posiblemente requiere int. breve, señal verde 332 17.0 271 12.4 
Sin riesgo, observar y prevenir, señal verde 463 23.8 373 17.2 
Sin riesgo, prevenir, señal verde 898 46.1 1281 58.9 

 
 

Necesidades de Atención en la Población Escolar por Nivel Educativo 
 
 Secundaria Bachillerato 
 N % N % 
Necesidades de Atención      

Requiere tratamiento, señal roja 34 1.3 82 5.4 
Requiere intervención breve, señal roja 27 1.0 39 2.6 
Requiere intervención breve, señal amarilla 153 5.9 173 11.4 
Posiblemente requiere int. breve, señal verde 383 14.7 220 14.5 
Sin riesgo, observar y prevenir, señal verde 477 18.3 360 23.7 
Sin riesgo, prevenir, señal verde 1537 58.9 642 42.4 
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